
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   09-12-2020   με   αριθμό   804   αναφορά   του   Βουλευτή 

  κ. Β. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/24395-γ’ από 02-10-2020 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 2768/ 16-09-2020 αναφοράς του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική 
Αστυνομία ορίστηκε ως μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της εφαρμογής της 
προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας, τη διαπίστωση των 
παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων. Στο πλαίσιο αυτό, 
προβαίνει σε έλεγχο τήρησης των προβλεπόμενων διαδικασιών, επιβάλλοντας -σε 
συντρέχουσα περίπτωση-  διοικητικό πρόστιμο, ενώ παράλληλα συνδράμει τα κλιμάκια της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 
(Ε.Ο.Δ.Υ.) σε ζητήματα διοικητικής φύσεως, κατά τη διενέργεια δειγματοληπτικών ιατρικών 
ελέγχων.  

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι ένεκα του πλήθους του αστυνομικού 
προσωπικού που διατίθεται στις παραμεθόριες περιοχές για τη διαχείριση των 
μεταναστευτικών/ προσφυγικών ροών, αλλά και αυτού που ήδη απουσιάζει (ή αναμένεται να 
απουσιάσει) από τα καθήκοντά του, συνεπεία των επιπτώσεων της νόσου COVΙD-19 
(λοίμωξη/ συστάσεις για κατ’ οίκον περιορισμό/ χρήση άδειας ειδικού σκοπού/ χρήση ειδικής 
άδειας απουσίας σε όσους ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες/ λοιπών διευκολύνσεων), 
αποφασίστηκε -με την από 05-12-2020 Διαταγή του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας 
(ΑΔΑ: ΩΑΞΩ46ΜΤΛΒ-Δ7Ρ)- η παράταση αναστολή χορήγησης αδειών ένστολου προσωπικού 
της Ελληνικής Αστυνομίας έως 13-12-2020, ενώ -με την από 13-12-2020 Διαταγή Αρχηγείου 
ΕΛ.ΑΣ.- χορηγούνται οι προγραμματισμένες κανονικές άδειες. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος 
της προστασίας του αστυνομικού προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, 
παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει  να  τηρεί  το  εν  λόγω  προσωπικό  για  την  
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προστασία της υγείας του, παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον Ε.Ο.Δ.Υ., για τη λήψη 
επικαιροποιημένων μέτρων προφύλαξης. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το από 01-10 τ.ε. Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για 
τους Χώρους Εργασίας του Δημόσιου Τομέα (εξαιρουμένων των Υπηρεσιών Υγείας και των 
Σχολείων) του Ε.Ο.Δ.Υ., διατάχθηκε -με την από 05-10 τ.ε. Διαταγή του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας- η κατάρτιση σχεδίου ενεργειών/ δράσης για τον περιορισμό της μετάδοσης του 
κορωνοϊού COVID-19, ενώ παράλληλα, ορίστηκε, σε κάθε αστυνομική Υπηρεσία, συντονιστής 
Αξιωματικός, υπεύθυνος για τη διαχείριση περιστατικών, που τυχόν προκύψουν, σύμφωνα με 
τα προβλεπόμενα στο εν λόγω Πρωτόκολλο. 

Τέλος, δέον να σημειωθεί ότι από το Αρχηγείο ΕΛ.ΑΣ. έχει εκπονηθεί Ειδικό Σχέδιο 
Επιχειρησιακής Συνέχειας της Ελληνικής Αστυνομίας, σε περίπτωση πρόκλησης 
δυσλειτουργιών σε αστυνομικές Υπηρεσίες εξαιτίας του εν λόγω κορωνοϊού, ενώ, δυνάμει 
των οριζόμενων στο άρθρο τριακοστό όγδοο της από 20-03-2020 Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεπειών του κινδύνου 
διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, τη στήριξη της κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας 
και τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς και της δημόσιας διοίκησης» (Φ.Ε.Κ.   
Α’ - 68) -όπως κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 4683/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 83)-, χορηγείται    
-σε συντρέχουσα περίπτωση- αναρρωτική άδεια ειδικού σκοπού στο προσωπικό της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 
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